

# 坚守初心

## ——户籍民警秦利红假期为民服务二三事

□河南法制报记者 陈亚洲 通讯员 董亚东

心系群众，服务百姓，让每个人感受到党和政府的关怀，享受到政策的红利，有更多的获得感和幸福感——这是户籍工作的初心。

今年的国庆节适逢新中国成立70周年，举国同庆，世界瞩目。今年的国庆节也是平顶山市公安局北渡派出所南环路户籍室民警秦利红从警以来在工作岗位上度过的第11个国庆节。为更好地服务群众，南环路户籍室在节假日期间正常办理户籍业务。

10月1日上午，秦利红在北渡派出所参加完升旗仪式后，又赶回南环路户籍室。刚把窗口台面和桌椅擦干净，就有群众陆续来到窗口办理业务，秦利红立即热情地开始办理。

秦利红说：“国庆节期间，可能会有一部分群众，尤其是在校学生利用放假回家的机会办理身份证等业务。为了不让群众在窗口前多待一分钟，他们每天会提前上班、推迟下班，不办

完最后一名群众的业务不下班。”

着急赶火车的刘女士不小心把身份证丢了，国庆节当天9时30分许，她抱着试试看的态度来到离火车站最近的南环路户籍室，没想到5分钟不到，民警就为她开好了临时身份证明，真是大大出乎她的意料。刘女士笑着说：“太谢谢你们了，这下我的心就踏实了。假期中还工作，而且办事效率很高，我给你们点赞！”

当日下午，秦利红还为在郑州读大一、假期回到平顶山市的女学生小李办理了身份证的挂失业务，并帮她申请了新的身份证。小李挑选出最满意的一张照片作为证件照。

“身份证是群众的常用证件，群众都想选最满意的照片作为身份证照片，因此，我们照好后，让大家自己挑选，虽然会耽误一两分钟，但可以让群众更满意。”秦利红说。

10月2日上午，一名神情焦急且

略带犹豫的中年男子走进南环路户籍室。秦利红迎上前去了解情况：“您好，请问您要办理什么户籍业务？”男子有些难为情地问：“现在能上门给老人办身份证吗？”原来，这位市民的父亲瘫痪在床多年，老人的身份证、医保卡最近找不到了，现在最着急的是补办身份证。可是老人行动不便，无法亲自来户籍室办理。“您不用担心，我们马上上门给老人照相、办证。”秦利红说。听到这话，男子脸上的愁容顿时消散：“谢谢你们，我真没想到你们能马上给办，假期里给你们添麻烦了。”

“群众来办一次事情也不容易，必须把群众的事情当自己的事来办。群众满意，就是我们最大的欣慰。”秦利红告诉河南法制报记者。

据了解，今年国庆长假期间，南环路户籍室民警为群众办理各类户籍业务12人次，接受咨询30余人次。

## 弘扬好家风 传播正能量

本报平顶山讯(河南法制报记者 陈亚洲 通讯员 常明亮 李夏冰)为深入贯彻落实中央关于家庭文明建设和“注重家庭、注重家教、注重家风”的重要指示，传承红色基因，弘扬优秀传统文化，日前，平顶山市新华区检察院举办廉政家风专题教育活动，邀请平顶山市委党校科教文教研室主任孙俊红教授为全院检察干警作《树立良好家风，共建和谐社会》专题辅导，部分干警家属代表参加了此次活动。

孙俊红从家训家风的含义、中国古代家风的形成和发展、新时期树立优良家风的意义及价值等几个方面，通过讲述老一辈无产阶级革命家用优良家风教育和引导家人的典型事例，对党员干部家风建设的重要性进行了系统性的阐述。

活动结束后，检察干警们纷纷表示，培育好家风是一种道德的正能量，无论是检察干警还是检察干警的家属，都代表着检察机关的形象，应该带头正家规、严家风，做好家风建设的表率，自觉树立良好形象，提升检察机关的司法公信力。

好的检风会带动好的家风，好的家风又会反哺好的检风，继而形成良好的工作作风。干警家属听完课后也都表示，要严于律己，遵纪守法，协助检察干警以清正廉明守护好家庭和事业，既当好“贤内助”，也当好“廉内助”。

又讯(河南法制报记者 陈亚洲 通讯员 李玲玲)为进一步推进“不忘初心、牢记使命”主题教育的深入开展，接受优秀传统文化教育和红色文化教育，10月8日下午，舞钢市法院组织全体党员干部前往辖区党校开展“不忘历史守初心，家风家训记心间”主题党日活动。

在讲解员的带领下，党员干部先后参观了“大道之行”“经典之鉴”“楷模之光”“宽厚之家”“传承之风”五个展厅，聆听了老一辈无产阶级革命家传承良好家风、家训的故事，体会到了良好家风、家训对后世子女成长成才以及社会文化进步发展所起的积极作用。通过参观学习，大家也深刻认识到自己的责任与担当，明确了党员要以身作则，要带头建立良好的家风家训，要做到自省、自警，知行合一，言行一致，自觉抵抗社会上不良风气的影响。

参观结束后，干警们表示，作为党员，要在学好党的思想理论、学好法律政策的同时，更应注重从中华优秀传统文化中汲取营养，以古鉴今，传承好、发扬好家风家训，时刻自重、自省、自警、自励，带头做新时代优秀家风的弘扬者、践行者，永葆共产党员的先进本色。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领……”10月8日，宝丰县检察院举行升旗仪式，之后，全体党员干部在该院党组书记、检察长吴京伟带领下，重温入党誓词。庞涵 张浩 摄影报道



日前，宝丰县司法局周庄司法所在周庄镇政府门前组织开展法治宣传活动，辖区群众积极参与，起到了良好的宣传效果。王欢讯 摄影报道



国庆假期期间，平顶山市公安局五一路派出所的警花们也和男警一样在市区街头执勤，用自己的实际行动践行了“忠诚保大庆”的铮铮誓言。刘秋瑾 摄影报道

## 一张报到条牵出招生诈骗案

本报平顶山讯(河南法制报记者 陈亚洲 通讯员 李山林)近段时间以来，有人利用学生家长急需让孩子在市区上小学、初中、高中的心理，先后在平顶山市区的10余所学校进行招生诈骗。平顶山市公安局青石山分局接报后，从一张报到条入手，经过缜密侦查，顺线追踪、抽丝剥茧，9月26日成功将涉嫌犯罪嫌疑人缉拿归案，案件成功告破。

8月23日至26日，青石山分局连接到平顶山市某中学校长王某报警，称有人拿着盖有该校总务处印章收据的报到条，到学校报名上学，学校经过比对发现该印章与真实印章不符，因此怀疑有人利用招生诈骗学生家长钱财。接报后，分局领导高度重视，党委书记朱平生要求分局案件侦办大队立即成立专案组，全力以赴，查明事实真相，快速破案。

民警来到学校调查走访，先从教务处最初的也是唯一的人学报到条入手，顺线追踪先后找到赵某某、王某某、许某某查证落实。在查找他们的上线李某某时，专案民警发挥合成作战优势，采取多种侦查措施，对李某某可能藏身之地进行追踪抓捕。警方先后辗转郑州、武汉、深圳等地，经过一个多月艰苦侦查，于9月26日在舞钢市一酒店内将李某某成功抓获。